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POZVÁNKA
na výstavu Andreja Renčka 
"Rozprávky na lipovom dreve" 

Obec Svrčinovec Vás srdečne po-
zýva na výstavu Andreja Renčka 
"Rozprávky na lipovom dreve". 
Výstavu si môžete pozrieť v zasa-
dačke obecného úradu v úradných 
hodinách od 11.03.2024...

     Deti a rozprávky: ,,Nie je dôležité 
čo dostaneme ale to, čo sme ochotní 
dať." Holiš, Ostravice, výrobca cim-
balov. Rozprávky sú nadnárodné, 
nepoznajú hranice, neobsahujú 
zlosť, ...  Viac sa dozviete na strane  6 .
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zariadiť, či vybudovať parkovanie svojim zamestnancom, 
v minulom období obec vybudovala parkovacie miesta pod 
cintorínom, ktoré boli učiteľom počas pracovného týždňa 
ponúknuté na parkovanie. Obmedziť, či zakázať vjazd vozidiel do 
areálu školy je však v rámci bezpečnosti detí dôležitý. Aj z tohto 
dôvodu bude pri realizácií výsadby zelene z rozpočtu obce 
zakúpená rampa, ktorá vjazdu áut k hlavnému vchodu zamedzí. 
Som presvedčená, že aj zadný dvor sa čoskoro dočká rekultivácie 
asfaltu a následnej výsadby zelene a vybudovanie oddychovej 
zóny v tejto časti areálu. A tiež verím, že už tento rok dočkajú 
nájomníci bytových domov regenerácie vnútroblokov.
Veľa ľudí sa pýta na termín ukončenia ekoduktu. Ten je stanovený 
na december 2024 a rozšírenie koridoru na september 2025. 
Zatiaľ sa len teším, že ukončením týchto stavieb sa komfort 
bývania  veľmi zlepší. Je to však ešte ďaleko. Chcela by som písať 
už len pozitívne veci a udalosti. Život je však viac o tých 
negatívach, problémoch a tie nás trápia a myslíme na ne najviac. 
No a samozrejme je to aj o tom, či chceme a vieme podať 
pomocnú ruku, či byť trpezliví. Pár vetami chcem spomenúť aj 
strelnicu a nedeľné rachoty, ktoré Mišovanov svojim hlukom 
obťažujú. Požiadala som správcu o stretnutie a požiadala ho, aby 
sa súťaž konala v inom čase. V zastúpení obce ideme 
kompetentný úrad požiadať o meranie hlučnosti.  
V závere srdečne ďakujem za pomoc tým, ktorí obci pomáhajú 
s radosťou, nečakajú ocenenie ani financie. Je vás tak akurát 
a som za vás vďačná.
Je toho veľa čo povedať, či zodpovedať... Snažím sa preto v mojich 
príhovoroch informovať, objasňovať a hlavne byť realista. 
Sľubovať a nesplniť sa nevypláca. No a vždy príhovor  končím 
nejakou peknou myšlienkou. Takže hoc som si už viackrát 
vyslúžila posmešky a výsmech za citáty od Matky Terezy aj dnes 
vám jeden na zamyslenie ponúkam. Je pre nás určite dôležitý. ,, 
Úprimnosť a otvorenosť vás robia zraniteľnými. Tak či tak buďte 
úprimní a otvorení povedala zakladateľka rehoľného rádu 
misionárok lásky. Je to ťažké byť úprimný a otvorený, lebo ten na 
druhej strane vás musí vypočuť a hlavne pochopiť.
Spoločne s poslancami a pracovníkmi obecného úradu vám 
všetkým prajem hlboké prežívanie Veľkonočného tajomstva - 
smrti a zmŕtvychvstania nášho Pána Ježiša Krista a pravú 
veľkonočnú radosť. 

Vážení Svrčinovčania,

dátum v kalendári nám ukazuje, že jar a veľká noc je predo 
dvermi. Príroda sa prebúdza, deň sa predlžuje. Je to pre mnohých, 
ale aj pre mňa najkrajšie obdobie. Škoda, že naša dedinka je 
v poslednom čase viac blatová, ako zelená. Chcem opätovne 
vyjadriť poďakovanie obyvateľom od Janka, Matiaška, z pod Grap 
za ich veľkú trpezlivosť. Všade kopy blata, prachu,cudzích ľudí, 
hluk. Naši spoluobčania majú prístupovú prašnú staveniskovú 
cestu k rozšíreniu železničného koridoru pár metrov pred 
domami. Naozaj majú môj veľký obdiv. Všetci tí, ktorí tadiaľto 
chodia pešo, alebo jazdia autom si užívajú predovšetkým blato 
úplne všade. Vo funkcii som desať rokov a môžem povedať, 
že počas tohto obdobia bol v obci len jeden rok bez stavebného 
ruchu. Výstavba oboch úsekov diaľnice bola oproti rozšíreniu 
koridoru prechádzka ružovou záhradou. Potvrdzujú to aj ľudia, 
ktorí sa to najviac dotýkalo a momentálne aj teraz týka. Tento 
stavebný ruch významne ovplyvňuje život v našej obci. Sedem 
dní v týždni zastupujem dotknutých obyvateľov. Tlmočím 
požiadavky našich spoluobčanov, ktorí to naozaj nemajú 
jednoduché. Zodpovedne sa zúčastňujem kontrolných porád, 
pripomienkujem, kontrolujem ich plnenie. Som optimista, ale 
viem, že ťažké obdobie máme ešte pred sebou. Nielen kvôli 
navážke zeminy k ekoduktu. Čaká nás búranie tunelov. Ten v časti 
Zatky u Kulle sa definitívne začne rozoberať už v júli. Tunely majú 
150 rokov, výškovo nespĺňajú možnosť dojazdu záchranných 
zložiek. Kameň v týchto tuneloch je taký istý ako na našom 
kostolíku. Verím, že sa nám podarí nejaké nepoškodené kusy 
získať a použiť ich na skrášlenie okolia nášho kostola. Nedávno 
sme mali s pánom farárom zasadnutie ekonomickej rady, kde sme 
si stanovili priority a postup prác. Som presvedčená, že poslanci 
odsúhlasia financie a upravia rozpočet na výkup pozemkov, ktoré 
poslúžia na vybudovanie parkoviska k novému cintorínu. Tiež na 
výsadbu zelene na pozemkoch vo vlastníctve cirkvi, keďže nám to 
zákon umožňuje. Odvodnenie, nové chodníky, bezbariérový 
prístup ku kostolu od Meščky, ale aj od Domu smútku. Verím, že 
konečne dokončíme aj zámkovú dlažbu pri dome smútku 
a ostane aj na opravu cesty od zbrojnice smerom k novému 
cintorínu. 
Dúfam, že sa nám podaria aj nejaké investičné akcie. Jednou 
z nich by mal byť aj nový mostík v časti u Puraša cez potok smer 
k Pražienkovej. Rozpočet je cca 18 000 eur, je potrebné vybaviť 
aj stavebné povolenie. Do toho času musíme drevený most, ktorý 
nemalou mierou poškodili aj tí, ktorí tade zvážali traktormi 
drevnú hmotu a tak urýchlili jeho znefunkčnenie opraviť, aby bol 
bezpečný aspoň pre peších. V minulom období sa o tento mostík 
staral občan z tejto lokality, za čo mu ďakujem. Zrejme si ho 
aj svojpomocne vybudoval a s prispením obce na materiál 
aj udržiaval. Predovšetkým čas, stúpajúca voda potoka a prejazdy 
traktorov si vybrali svoju daň. Požiadavky a potreby na navýšenie 
rozpočtov MŠ, ŠJ a ŠKD sú dosť vysoké. Z toho dôvodu financie na 
opravy ciest budú zrejme opäť obmedzené. Verím, že 
ministerstvo školstva nezmení prístup a škôlky od nového 
kalendárneho roka bude financovať tak, ako základné školy. Keď 
píšem o MŠ, veľa rodičov ma oslovilo a žiadalo o úpravu 
parkoviska. Momentálne rokujem s vlastníkmi garáži, aby tieto 
odstránili, či premiestnili na svoje pozemky. Vysporiadanie 
takýchto pozemkov, ktoré sú súčasťou veľkých ečkových parciel 
je beh na dlhé trate, no verím, že sa nám podarí parkovanie pri 
škôlke zlepšiť. 
Vzhľadom na prebiehajúcu výsadbu zelene a dočasnú zmenu 
vstupu do školy mi prišlo viacero anonymov. Čo sa týka sťažností 
od rodičov na zákaz zachádzať autami na zadný dvor základnej 
školy, toto je plne  v kompetencii riaditeľa ZŠ. Obec plne súhlasí, 
aby tam auta nezachádzali a samozrejme ani neparkovali. Týmto 
rodičom ide podľa ich vyjadrenia o rovnoprávnosť rodiča 
a učiteľa. Hoc zákon neukladá zamestnávateľovi povinnosť 

Mgr. Renáta Majchráková
starostka obce
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.............................................................  Z OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

 starostku obce prípravou zrušenia Obecného podniku poverili
Svrčinovec, príspevkovej organizácie s podnikaním k 31.03.2024
vzali na vedomie správu HKO o plnení uznesení z predchá-
dzajúcich zasadnutí OZ
vzali na vedomie správy HKO o vykonaných kontrolách od posled-
nej podanej správy
schválili plán kontrol HKO na I. polrok 2024 a zároveň ju poverili 
vykonaním týchto kontrol
prerokovali a schválili VZN č. 4/2023 o výške mesačného príspevku 
zákonného zástupcu na čiastočnú úhradu výdavkov MŠ na jedno 
dieťa v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Svrčinovec
/Schválením tohto VZN sa zvýšila mesačná suma za pobyt dieťaťa 
v MŠ od 01.01.2024 na sumu € 25,-- z pôvodných € 18,-- na jedno dieťa. 
Zároveň bola schválená mesačná suma za pobyt dieťaťa v MŠ počas 
letných prázdnin, a to € 35,-- na jedno dieťa./
prerokovali a schválili VZN č. 5/2023, ktorým zrušili pôvodné VZN 
č. 2/2008 o výške mesačného príspevku v MŠ aj s dodatkami
prerokovali a schválili VZN č. 6/2023 o výške mesačného príspevku 
zákonného zástupcu na čiastočnú úhradu nákladov na činnosť 
ŠKD v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Svrčinovec
/Schválením tohto VZN sa zvýšila mesačná suma za pobyt dieťaťa 
v ŠKD od 01.01.2024 na sumu € 18,-- z pôvodných € 10,-- na jedno 
dieťa./
prerokovali a schválili VZN č. 7/2023, ktorým zrušili pôvodné VZN 
č. 1/2008 o výške mesačného príspevku v ŠKD aj s dodatkami
prerokovali a schválili VZN č. 8/2023 upravujúce spôsob prenájmu 
obecných nájomných bytov Obce Svrčinovec
/Schválenie tohto nového VZN bolo z dôvodu inflácie a nárastu cien. 
Od 01.01.2024 sa mení výška fondu opráv v obecných nájomných 
bytoch z pôvodných € 0,17/m² na € 0,30/m²./
prerokovali a schválili VZN č. 9/2023, ktorým zrušili pôvodné VZN 
č. 3/2015 upravujúce spôsob prenájmu obecných nájomných 
bytov aj s dodatkami
prerokovali a schválili VZN č. 3/2023 o poskytovaní príspevkov na 
vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 
kurately
/Schválenie tohto nového VZN bolo z dôvodu, že pôvodné VZN malo 
už veľa dodatkov a stávalo sa neprehľadným. Z tohto dôvodu bol 
predložený návrh na jeho zrušenie spolu s dodatkami a nahradené 
novým aktualizovaným VZN platným od 01.01.2024./
prerokovali a schválili VZN č. 10/2023, ktorým zrušili pôvodné VZN 
č. 6/2008 o poskytovaní finančných prostriedkov na vykonávanie 
opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately
prerokovali a schválili Dodatok č. 1 k VZN č. 1/2014 o miestnych 
daniach
/Na základe pracovného stretnutia Mikroregiónu Kysucký triangel, 
ktorý sa konal dňa 20. 11. 2023 na Obecnom úrade v Skalitom, 
a zosúladenia spoločnej poplatkovej politiky obcí Skalité, Čierne 
a Svrčinovec, ktoré sú členmi Mikroregiónu Kysucký triangel, ktorá sa 
týka podielových daní a miestneho poplatku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady, a z dôvodu novely zákona o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné 
stavebné odpady, Obec Svrčinovec vypracovala v zmysle § 2 ods. 
2 Zákona č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku 
za komunálne odpady a drobné stavebné odpady Dodatok 
č. 1 k Všeobecne záväznému nariadeniu Obce Svrčinovec č. 1/2014 
o miestnych daniach. Dodatok č. 1 k Všeobecne záväznému 
nariadeniu Obce Svrčinovec č. 1/2014 o miestnych daniach bol 
vypracovaný za účelom zmien sadzieb niektorých poplatkov. 
Je platný od 01.01.2024. V nasledujúcich tabuľkách sú uvedené zmeny 
sadzieb u jednotlivých druhov poplatkov:

Dňa 13. decembra 2023 sa konalo riadne zasadnutie obecného zastupiteľstva, 
z ktorého vyberáme:

(a1) orná pôda, chmeľnice, 
vinice, ovocné sady, ostatné plochy, ak sa 
využívajú na poľnohospodárstvo, lesné 
hospodárstvo alebo účel spojený s poľnohos-
podárstvom alebo lesným hospodárstvom

(a2) trvalé trávnaté porasty

(b) záhrady

(c) zastavané plochy a nádvoria, ostatné plochy, 
okrem ostatných plôch, ak sa využívajú na poľno-
hospodárstvo, lesné hospodárstvo alebo účel 
spojený s poľnohospodárstvom alebo lesným 
hospodárstvom a okrem stavebných pozemkov

(d) Lesné pozemky, na ktorých sú hospodárske 
lesy, rybníky s chovom rýb a ostatné hospodársky 
využívané vodné plochy

(e) stavebné pozemky   

Pôvodná sadzba 
dane 

z pozemkov 
uvedená vo VZN 

č. 1/2014 
Druh pozemku

Nová sadzba 
dane 

z pozemkov 
uvedená 

v Dodatku č. 1  
k VZN č. 1/2014 

0,30 %

0,30 %

0,38 %

0,38 %

0,50 %             

0,36 %

0,50 %

0,50 %

0,60 %

0,60 %

0,70 %

0,50 %

Tab. 1 - Ročná sadzba dane z pozemkov

(a1) orná pôda, chmeľnice, vinice, ovocné sady, 
ostatné plochy, ak sa využívajú na poľnohospo-
dárstvo, lesné hospodárstvo alebo účel spojený 
s poľnohospodárstvom alebo lesným hospo-
dárstvom

(a2) trvalé trávnaté porasty

(b) záhrady

(d) zastavané plochy a nádvoria, ostatné plochy, 
okrem ostatných plôch, ak sa využívajú na poľno-
hospodárstvo, lesné hospodárstvo alebo účel 
spojený s poľnohospodárstvom alebo lesným 
hospodárstvom a okrem stavebných pozemkov

(e) Lesné pozemky, na ktorých sú hospodárske 
lesy, rybníky s chovom rýb a ostatné hospodársky 
využívané vodné plochy
 

Pôvodná sadzba 
dane 

z pozemkov 
uvedená vo VZN 

č. 1/2014 
Druh pozemku

Nová sadzba 
dane 

z pozemkov 
uvedená 

v Dodatku č. 1  
k VZN č. 1/2014 

0,30 %

0,30 %

0,38 %

0,38 %

0,50 %

0,50 %

0,50 %

0,60 %

0,60 %

0,70 %

Tab. 2 - Ročná sadzba dane z pozemkov, na ktorých sa nachádza 
transformačná stanica, predajný stánok slúžiaci k predaju tovaru 
a k poskytovaniu služieb

(a) stavby na bývanie, drobné stavby, ktoré majú 
doplnkovú funkciu pre hlavnú stavbu

(b) stavby na pôdohospodársku produkciu, 
skleníky, stavby využívané na skladovanie vlastnej 
pôdohospodárskej produkcie vrátane stavieb na 
vlastnú administratívu

(c) chaty a stavby na individuálnu rekreáciu 
 

Pôvodná ročná 
sadzba dane 
za stavby za 
m2 uvedená 

vo VZN č. 
1/2014 

 

Druh stavby

Nová ročná 
sadzba dane

 za stavby za m2 
uvedená 

v Dodatku č. 1 
k VZN č. 1/2014 

0,10 €  

0,199 €

0,331 €

0,15 €

0,25 €

0,50 €

Tab. 3 - Ročná sadzba dane za stavby na celom území 
Obce Svrčinovec

Pokračovanie na drujeh strane 
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Pôvodná ročná 
sadzba dane 
za stavby za 
m2 uvedená 

vo VZN č. 
1/2014 

 

Druh stavby

Nová ročná 
sadzba dane

 za stavby za m2 
uvedená 

v Dodatku č. 1 
k VZN č. 1/2014 

0,331 €  

1,00 €

0,50 €

1,15 €

(d)samostatne stojace garáže 

(e) stavby hromadných garáží

(f ) stavby hromadných garáží umiestnených 
pod zemou 

(g) priemyselné stavby a stavby slúžiace energeti-
ke, stavebníctvu, stavby využívané na skladovanie 
vlastnej produkcie vrátane stavieb na vlastnú 
administratívu 

(h) stavby na ostatné podnikanie a na zárobkovú 
činnosť, skladovanie a administratívu súvisiacu 
s ostatným podnikaním a zárobkovou činnosťou 

(i) ostatné stavby neuvedené vpredchádzajúcich 
bodoch

Príplatok za podlažie

0,331 €  0,50 €

0,331 €  0,50 €

1,00 € 1,15 €

1,00 € 1,00 €

0,033 €  0,050 €

Pôvodná ročná 
sadzba dane za 
byty a nebytové 

priestory 
v bytových 

domoch za m2 
uvedená vo 

VZN č. 1/2014 

 

Druh 

Nová ročná 
sadzba dane za 
byty a nebytové 

priestory 
v bytových 

domoch za m2 
uvedená 

v Dodatku č. 1 
k VZN č. 1/2014  

(a) byt 

(b) nebytový dom 

0,10 €  0,15 €

0,10 €  0,15 €

Tab. 4 - Ročná sadzba dane za byty a nebytové priestory 
v bytových domoch 

Pôvodná ročná 
sadzba dane 

za psa uvedená 
vo VZN č. 1/2014  

 
Druh 

Nová ročná 
sadzba dane 

za psa uvedená 
v Dodatku č. 1 

k VZN č. 1/2014 

Pes 
 

4,00 €  8,00 €

Tab. 5 - Ročná sadzba dane za psa 

Pôvodná ročná 
sadzba dane 
za predajný 

automat 
uvedená 

vo VZN č. 1/2014  

 

Druh 

Nová ročná 
sadzba dane 
za predajný 

automat 
uvedená 

v Dodatku č. 1 
k VZN č. 1/2014 

  
Predajný automat 60,00 €  67,00 €

Tab. 6 - Ročná sadzba dane za predajné automaty  

Pôvodná ročná 
sadzba dane 
za užívanie 
verejného 

priestranstva 
za m2 na deň 

uvedená vo VZN 
č. 1/2014 

 

 

Druh 

Nová ročná 
sadzba dane 
za užívanie 
verejného 

priestranstva 
za m2 na 

deň uvedená 
v Dodatku č. 1 

k VZN č. 1/2014 
  

(a) užívanie verejného priestranstva pre podnika-
teľskú činnosť predaj potravín, ovocia a zeleniny
 
(b) užívanie verejného priestranstva pre podnika-
teľskú činnosť predaj alkoholických nápojov a ta-
bakových výrobkov

(c) užívanie verejného priestranstva pre podnika-
teľskú činnosť predaj ostatných tovarov

(d) užívanie verejného priestranstva na kultúrne, 
spoločenské a športové podujatia

(e) užívanie verejného priestranstva za účelom 
umiestnenia lunaparkov a iných atrakcií  

1,50 €  2,00 €

3,00 €  3,50 €

Tab. 7 - Ročná sadzba dane za užívanie verejného priestranstva   

1,50 €  2,00 €

0,16 €  0,40 €

0,20 €  

Pôvodná ročná 
sadzba dane 

za ubytovanie 
za osobu 

a prenocovanie 
uvedená vo VZN 

č. 1/2014

 

Druh 

Nová ročná 
sadzba dane 

za ubytovanie 
za osobu 

a prenocovanie 
uvedená v 

Dodatku č. 1 
k VZN č. 1/2014 

Ubytovanie 0,33 €  0,60 €

Tab. 8 - Sadzba dane za ubytovanie  

0,40 €  

schválili predloženú úpravu rozpočtov ZŠ, ŠKD a ŠJ v roku 2023 
schválili presun finančných prostriedkov z vlastných príjmov ŠJ 
na odchodné vo výške € 2 302,-- 
schválili presun finančných prostriedkov z vlastných príjmov ŠJ 
na kapitálové výdavky na zakúpenie el. sporáka vo výške € 2 877,52 
schválili navýšenie príspevku OPS v roku 2023 o sumu € 10 000,-- 
schválili predloženú úpravu rozpočtu obce v roku 2023 
vzali na vedomie odborné stanovisko HKO k viacročnému návrhu 
rozpočtu obce na roky 2024 – 2026 a k návrhu rozpočtu obce na rok 
2024 
schválili predložený rozpočet obce na rok 2024 s úpravami, roz-
počty ZŠ, ŠKD a ŠJ na rok 2024 a príspevky OPS a SZUŠ na rok 2024 
schválili programový rozpočet obce na rok 2024 
vzali na vedomie viacročný rozpočet obce na roky 2024 – 2026 
vzali na vedomie predložené správy o činnosti jednotlivých komisií 
pri OZ za rok 2023 
schválili harmonogram zasadnutí obecných zastupiteľstiev v roku 
2024 
poverili starostku obce konečnou úpravou rozpočtu obce a jej 
príspevkových a rozpočtových organizácií v rámci rozpočtov 
v roku 2023 
schválili v zmysle Dodatku č. 1 k VZN č. 4/2015 prenájom telocvične 
žiadateľovi Máriovi Babuljákovi na športové účely /florbal/ 
schválili zvýšenie platu starostke obce v zmysle § 4 ods. 2 Zákona 
č. 253/1994 Z.z. o 50%, a to s účinnosťou od 01.12.2023 do 
31.12.2023 

Zápisnice zo zasadnutí, ako aj prijaté uznesenia 
a VZN nájdete na webovej stránke obce: 

www.svrcinovec.sk
 

Zo zápisníc OZ vybrala: Dana Hajnošová

Finančné zdravie 
samospráv za rok 
2022
     V decembri 2023 bolo Inštitútom pre ekonomické 
a sociálne reformy INECO zverejnené finančné zdravie za 
mestá, obce a VÚC za rok 2022, ako aj podrobné údaje 
o rozpočtoch a hospodárení ich podriadených organizácií. 
 
 V rámci týchto 
ú d a j o v  b o l a  n a š a 
O b e c  S v r č i n o v e c 
v yhlásená za  naj -
l e p š i e  h o s p o d a -
riacu obec v okrese 
Čadca.
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Investičné aktivity 
v obci
V súčasnosti prebieha v obci investičná aktivita pod náz-
vom Revitalizácia areálu Základnej školy v Svrčinovci 
vrátane sadbových úprav. 

Stavenisko bolo zhotoviteľovi odovzdané koncom minulého 
roka. Práce prebiehajú aj počas aktuálneho roka a budú 
ukončené k 30. 06. 2024.

Taktiež v súčasnosti prebieha proces verejného obstarávania 
v súvislosti s oplotením cintorína v obci a rekonštrukciou 
vykurovacieho systému v budove Telovýchovnej jednoty 
Beskyd. 

PROJEKTOVÁ ČINNOSŤ
obce
V priebehu roka 2023 boli vyhlásené viaceré grantové výzvy. 
V jeseni sa obec zapojila do vyhlásenej grantovej výzvy Nadá-
cie Tipsport. Hodnotiaca komisia podporila projektový zámer, 
ktorý bol zameraný na zriadenie ovocného sadu v našej obci. 

Obec sa zapojila aj do ďalších výziev a úspešne bol podporený pro-
jekt zameraný na podporu udržiavania pracovných návykov.

V podávaní žiadostí sme pokračovali aj v novom roku 2024. Bol 
podaný projekt v rámci vyhlásenej medzinárodnej výzvy z Pro-
gramu Interreg Poľsko – Slovensko PL – SK 2021 – 2027 v rámci 
Fondu malých projektov. V súčasnosti je žiadosť o získanie 
nenávratného finančného príspevku posudzovaná hodnotiacou 
komisiou.

Obec ako zriaďovateľ Dobrovoľného hasičského zboru obce 
Svrčinovec využila možnosť zapojenia sa do vyhlásenej grantovej 
výzvy Nadácie SPP v rámci Ekofondu, ktorá bola zameraná na boj 
s inváznym druhom hmyzu. Ide o boj s ázijským sršňom, ktorý sa 
rozmnožil po území v Európe a je škodlivý ako pre včely, tak i pre 
pestované ovocie. Obec v rámci tejto výzvy bola úspešná a žiadosť 
bola schválená. 

Vo februári 2024 obec podala projektový zámer v rámci Výzvy 
č. 1/2024 – Regionálne dotácie, ktorú vyhlásil Žilinský samosprávny 
kraj. V súčasnosti prebieha hodnotenie podaných žiadostí.

Taktiež sa opätovne zapojila do znovu vyhlásenej výzvy zameranej 
na podporu udržiavania pracovných návykov PUPN 2. V súčasnej 
dobe prebieha kontrolný a schvaľovací proces. 

Obec pripravila aj ďalší projektový zámer do výzvy Nadácie SPP 
zameranej na šport a športové aktivity. 

Obec aj naďalej bude sledovať vyhlásené výzvy a podľa miestnych 
podmienok sa bude do nich aj zapájať. 
     

Mária Krajňáková

Mária Krajňáková

Udržiavanie poriadku 
v obci
Žiadame všetkých občanov o udržiavanie poriadku v obci. 
Zároveň vás žiadame, aby ste akékoľvek odpadové komodity 
dávali na určené miesta a zabezpečovali tak ich správnu 
separáciu. 

Obec v roku 2023 vyseparovala viac ako 50 % odpadov, čo je dobrý 
a priaznivý trend vývoja separácie v obci, v ktorom chceme 
pokračovať. Správnou separáciou sa znižuje množstvo vyvážaného 
komunálneho odpadu, a tým sú aj náklady na jeho vývoz nižšie. 
Preto je potrebné v tomto trende pokračovať aj naďalej, čo je 
prospešné a efektívne pre nás všetkých. 

Zároveň žiadame občanov, aby biologicky rozložiteľný odpad pri 
upratovaní svojich záhrad a verejných priestranstiev, vrátane 
cintorína, umiestňovali do určených nádob, ktorými sú kompos-
téry. Zároveň vás žiadame, aby ste do kompostérov nedávali 
iné odpadové komodity, ktoré tam nepatria, nakoľko sa znehodno-
tí biologicky rozložiteľný odpad, ktorý po dlhšom čase má 
konzistenciu prospešného a užitočného kompostu. Keď v ňom budú 
nahádzané iné odpadové komodity, ktoré tam v žiadnom prípade 
nepatria, nemôže kompostér slúžiť svojmu účelu. Taktiež do 
kompostéru nepatrí biologicky rozložiteľný odpad vo vreciach, 
sáčkoch a pod. 

Zároveň žiadame všetkých občanov, aby nevytvárali čierne skládky 
po obci. Jednu z takýchto skládok našli pracovníci OPS za kostolom, 
ktorí ju promptne odstránili. Po obci sú rozmiestnené zberné nádoby, 
popr. treba odpadové komodity väčších rozmerov odniesť na obcou 
určené miesto a nepohadzovať do voľnej prírody, nakoľko prírodu 
treba chrániť.

V 21. storočí, v ktorom žijeme, existujeme a sme, sú občanom 
k dispozícii rôzne typy zberných nádob, do ktorých je potrebné daný 
typ odpadu triediť a vhodne umiestniť. Odpad do prírody 
jednoducho nepatrí! 

Ďakujeme za pochopenie a veríme, že spoločným snažením 
predídeme týmto nezrovnalostiam v oblasti odpadového 
hospodárstva. 

     Mária Krajňáková
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Aktivačná činnosť 
uchádzačov o zamestna-
nie, ktorí vykonávajú 
verejno-prospešné práce 
v obci v rámci zapojenia 
sa obce do vyhlásenej 
výzvy Ústredím práce, 
sociálnych vecí a rodiny 
v rámci projektu Podpora 
udržania pracovných 
návykov. 

Verejno-prospešná 
aktivačná činnosť 
v obci

Mária Krajňáková

Zberné nádoby na textil

Oznamujeme 
občanom, že 
zberné nádoby na 
obnosené šatstvo 
boli premiestnené 
do areálu bývalej 
mliekarne. 
Ďakujeme za 
pochopenie!

POZVANIE NA VÝSTAVU

Obec Svrčinovec Vás srdečne pozýva na výstavu Andreja 
Renčka "Rozprávky na lipovom dreve". Výstavu si môžete 
pozrieť v zasadačke obecného úradu v úradných hodinách 
od 11.03.2024...

Deti a rozprávky: ,,Nie je dôležité čo dostaneme ale to, čo sme ochotní 
dať." Holiš, Ostravice, výrobca cimbalov.

Rozprávky sú nadnárodné, nepoznajú hranice, neobsahujú zlosť, 
a vždy končia víťazstvom dobra. Aj preto ich deti milujú, sú pre 
nich a ich svet prirodzené. A práve tieto námety a ich charakte-
ristické postavičky ma inšpirovali k tvorbe, vyrezávaniu drevených 
obrazov.

Materiál je lipové drevo. Lipa - Tília, je strom, ktorý je symbolom 
Slovanov a u nás je to aj takzvaný rodový strom. Hovorí sa mu aj 
strom lásky, keďže jeho listy majú tvar srdca. Súbor týchto diel 
predstavuje rôznorodosť a je spoluprácou dvoch ľudí, kde ten menší 
človek, moja dcérka, je kresliarom i korektorom rôznych námetov. 
Kritici umenia sú v tomto prípade irelevantní.... prešlo to naj-
vrúcnejšou kritikou a diela sa mladej slečne – majiteľke páčia. Vytýka 
akurát pomalosť prác – tak cca 6 plastík za rok. Je to žalostne 
málo, pretože na listine dnešného dňa čaká ďalších 100 námetov. 
Autor si samozrejme nepripisuje originalitu a preň je to stupienok 

k ďalšej tvorbe a zároveň pekná príležitosť na spoluprácu a čas 
zotrvania pár prchavých chvíľ v detskom svete. Majiteľka chce aj 
ostatným deťom ukázať rozprávkový svet plný farieb a príbehov.

Tak prajeme pekný zážitok!

Čo na záver: Deti sú 25% našej populácie, ale 100% našej 
budúcnosti.....
     MVDr. Andrej Renčko, PhD.
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Mária Krajňáková
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Marta Zákopčanová

90-roční jubilanti 
V januári oslávila požehnané 

životné jubileum 90 rokov 
p. Anna Strýčková od Vajdíka.  

Vo februára sa dožil krásneho 
životného jubilea 90 rokov aj 
p. Peter Pajonk od Hlaváča. 

K týmto okrúhlym životným jubileam obom oslávencom prišla 
popriať všetko najlepšie, hlavne veľa zdravíčka a božieho 

požehnania a odovzdať kytičku kvetov 
starostka obce s p. matrikárkou.  

SPOLUNAŽÍVANIE 
nájomníkov v bytových 
domoch
Susedské vzťahy sú prirodzenou súčasťou života väčšiny 
ľudí. Do kvality bývania najintenzívnejšie zasahujú 
obyvateľom bytových domov. Sused užívateľa bytu, 
môže ovplyvniť celkové bývanie vo vyššej miere ako je 
tomu pri užívaní rodinného domu.

Niet bytového domu, v ktorom  by  tento  druh  problémov  
neexistoval.

Práve domový poriadok upravuje práva a povinnosti 
a vzájomné vzťahy medzi nájomcami bytov.  

Naša obec je vlastníkom 5 bytových domov, v ktorých platí 
domový poriadok. 

Domový poriadok našej obce upravuje uskutočňovanie 
drobných úprav v byte, spôsob zabezpečenia pokoja, 
poriadku a čistoty v dome a v jeho okolí, spôsob užívania 
spoločných priestorov, vstup do domu, vyvesovanie 
a vykladanie predmetov, chov zvierat a ďalšie vzťahy, 
nevyhnutné pre prevádzku domu. 

Nájomca bytu má právo:
· užívať byt v zmysle nájomnej zmluvy,
· zúčastňovať sa na správe domu, rozhodovať 
o spoločných častiach o spôsobe prevádzky, 
údržby, opravy a využitia.  
 

Nájomca a osoby, ktoré s ním žijú v
 spoločnej domácnosti sú povinní:
· dodržiavať zásady dobrého susedského spolunažívania 
a starať sa o ochranu majetku pred akýmkoľvek poškodením, 
· správať sa tak, aby ostatných nájomníkov nerušili hlukom,
neprimeraným správaním, ani inak nezhoršovali podmienky
 riadneho a pokojného užívania bytov.

Chovateľ spoločenského zvieraťa
 v byte je povinný:
· oznámiť obecnému úradu, že v byte chová spoločenské
 zviera alebo skončil s jeho chovom,
· odstrániť okamžite a na vlastné náklady zlikvidovať 
výlučky a akékoľvek iné zvyšky a nečistoty, ktoré 
vznikli v priamej súvislosti s držbou a chovom 
spoločenského zvieraťa, tak v bytovom dome 
ako aj v jeho priamom okolí,
· zabezpečiť, aby užívatelia bytov neboli ohrozovaní alebo
 obťažovaní napr. zavýjaním, štekaním alebo inými rušivými 
prejavmi zvieraťa,
· je zakázané chovať zviera na balkóne alebo v priestore 
spoločnej časti bytového domu.     
    

Nájomníci, ktorí sa zdržiavajú v obecných nájomných 
bytoch a nie sú prihlásení na trvalý alebo prechodný 
pobyt, sú povinní si zaplatiť poplatok za TKO v našej obci.     

Začiatkom marca sa dožila krásneho požehnaného životného 
jubilea naša najstaršia spoluobčianka p. Johana Vojkuvková 
od Cyprichov, ktorá tento rok oslávila už 99 rokov.

99 rokov človeka predstavuje veľkú, zložitú knihu, ktorú píše sám 
život. V živote p. Vojkuvkovej sa striedali chvíle šťastia i radosti, ale 
aj chvíle bolesti a smútku. Vek jej postriebril vlasy vločkami 
skúseností, zážitkov, obetavosti. I napriek pokročilému veku je  
p. Vojkuvková čulá a veselá. V mene všetkých pani Johane 
Vojkuvkovej k významnému jubileu prišla s kytičkou kvetov 
srdečne poblahoželať starostka obce s p. matrikárkou. Popriali 
jej do ďalších rokov pevné zdravie, spokojnosť, stále sviežu myseľ 
a ešte veľa pekných dní.

Veľké ďakujem patrí jej neveste Slávke, ktorá sa o ňu už roky s láskou 
stará.

99-ročná jubilantka 
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Marec, to nie je len nástup prvých jarných 
dní, ale najmä mesiac, ktorý je venovaný, 
okrem iného, i  knihám. 

Aj prostredníctvom našej obecnej knižnice  
chceme zvýšiť záujem o čítanie kníh. Pre 
svojich čitateľov máme pripravené množstvo 
nových knižných titulov, rôznych žánrov, či 
už pre deti alebo dospelých – rozprávky, bele-
triu, odbornú literatúru, encyklopédie a iné 
zaujímavé knihy.

Kniha je predmetom roz voja osobnosti 
dospelých a hlavne detí. Preto je potrebné 
rozvíjať ich záujem o knihy aj tým, že rodičia 
svojmu dieťaťu čítajú, trávia s ním pritom  
spoločný čas a venujú sa jemu samotnému. 
Pokiaľ vidia svojich rodičov, že ich čítanie 
baví, tiež si začnú vyhľadávať tú „svoju" obľú-
benú knihu. 

Ideálne je, keď deti vnímajú knihy ako svojich 
priateľov. Nie každý však čítanie obľubu-
je, a preto je ich treba ešte povzbudzovať aj 
inými formami k tomu, aby mali knihy radi. 
Marec je mesiac, keď sa o knihách veľa hovorí 
a sú vyvíjané rôzne aktivity,  pri ktorých budú 
deti pracovať s knihami alebo úryvkami z nich. 

Aj našu knižnicu navštívili v uplynulých dňoch 
žiaci druhého, tretieho a 4. ročníka zo Základnej 
školy vo Svrčinovci so svojimi p. učiteľkami, 
kde sme sa porozprávali o fungovaní obecnej 
knižnice, o knihách. Pripravili sme pre nich 
spoločne jednoduchý ústny kvíz, kde na 
všetky otázky, týkajúce sa textov z kníh, hlav-
ných hrdinov a iného, detičky odpovedali správ-
ne. Návštevu knižnice sme spojili s výsta-
vou, ktorá prebieha na Obecnom úrade 
MVDr. Andreja Renčka "Rozprávky na lipovom 
dreve", na ktorej si mohli deti pozrieť posta-
vičky z rozprávok, o ktorých sme sa rozprá-
vali a prezreli si i knihy týkajúce sa týchto 
hlavných hrdinov. Dúfame, že deti si zobrali 
poučenie a zvýšili sme ich záujem o čítanie.

Vydra v našej 
rieke
Takto zachytil koncom roka 
Ing. Pavol Bukovan vydru riečnu 
v našej rieke Čierňanka...     

Pozývame Vás do Obecnej knižnice vo Svrčinovci, kde si môžete 
vypožičať knihy vo výpožičných dňoch – utorok a streda.

NÁVŠTEVA V KNIŽNICI

Iveta Cyprichová, 
pracovník obecnej knižnice 



10 SVRČINOVSKÝ SPRAVODAJ

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Z OBCE

Návšteva primátorov 
a starostov Kysúc 
v Bratislave

V utorok 19.12.2023 do Bratislavy zavítali 
primátori a starostovia Kysuckých miest 
a obcí. 

Stretli sa s predstaviteľmi Kysuckej kultúrnej 
nadácie, kde prebrali nové impulzy pre ďalšiu 
spoluprácu. Následne zavítali na stretnutie do 
NR SR. Prediskutovali podnety a požiadavky 
predstaviteľov samospráv, ktoré sú kľúčové pre 
ďalší rozvoj regiónov.

Nežijeme ľahké časy, je preto dôležité, aby 
sme pracovali spoločne pre rozvoj nášho 
malebného Slovenska.

Dana Hajnošová

Návšteva v domovoch 
dôchodcov 
Vianočné koledy s dievčatami zo Svrčinky vo štvrtok 14.12.2023 potešili 
srdce našich starkých v domovoch dôchodcov. 

Veru sme si aj poplakali, hoc sme ich išli potešiť a odovzdať im darček. Vianoce sú 
časom lásky a pokoja... s láskou sa o dedkov a babinky starajú opatrovateľky a vlastne 
celý personál... Zo srdca im ďakujeme za starostlivosť a ľudský, osobný prístup, 
no a našim starkým prajeme hlavne zdravie a Božie požehnanie.     
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NÁVŠTEVA
v Oravskej Polhore

V stredu 10.01.2024 sme sa spolu so 
zástupcami goralských obcí z rôznych re-
giónov našej krajiny zúčastnili pracovného 
stretnutia s pánom dekanom Dušanom 
Pardelom na fare v Ružomberku.

Práve v Ružomberku sa 14. apríla 2024 uskutoč-
ní ďakovná sv. omša pri príležitosti 550. výročia 
udelenia kráľovských privilégií Matejom 
Korvínom valachom, našim predkom, ktorí 
položili základ goralskej kultúry.

Goralská kultúra bola v roku 2021 zapísaná na 
Reprezentatívneho zoznamu nehmotného 
kultúrneho dedičstva Slovenska.

Dana Hajnošová

DIAMANTOVÁ PLAKETA
v našej obci 
 „Niekedy stačí málo, aby fungovali naozaj veľké veci."

V budove Červeného kríža v Čadci sa na sklonku minulého roka uskutočnil slávnostný 
akt odovzdávania diamantových plakiet prof. MUDr. Jana Janského za 80-násobné 
darovanie krvi, stonásobné darovanie krvi bolo ocenené medailou prof. MUDr. Jána 
Kňazovického.

Na slávnostnom odovzdávaní ocenili desiatich darcov najvzácnejšej tekutiny. Medzi 
nimi aj nášho občana p. Pavla Balalu zo Závršia - Potoka, ktorý si prevzal diamantovú 
plaketu prof. MUDr. Jana Janského za osemdesiatnásobné  darovanie krvi.

Veríme, že toto ocenenie bude pripomínať nezištnú pomoc ľuďom a rodina, priatelia 
a kolegovia budú na Vás – darcov krvi hrdí.

Dana Hajnošová

Nohejbalový turnaj – Svrčinovec 2023 

Dňa 30.12.2023 sa v Základnej škole vo Svrčinovci uskutočnil nohejbalový turnaj 
pod záštitou Mikroregiónu Kysucký triangel /Svrčinovec, Čierne, Skalité/

Turnaja sa zúčastnilo 6 družstiev z obci Svrčinovec, Čierne a Skalité. Vydarené športové 
podujatie bolo zakončené ocenením troch najlepších družstiev, ktorým ceny odovzdali  
starostka Svrčinovca Renáta Majchráková a starosta Skalitého Jozef Cech.

Poradie družstiev:

 1.Kullovci  
/Pavol Kulla st., Pavol Kulla ml., Jaroslav Kulla/

 2.V3  
/Vladimír Laš, Vladimír Pučalík, Vladimír Matys/

 3.Smeska 
 /Roman Mariňák, Ján Tomko, Martin Kubišta/

 4.Čojaviem  
/Viliam Tlelka, Marián Kubišta, Jozef Stráňava/

 5.Skalité  
/Jaroslav Sojka, Jozef Časnoch, Branislav Čanecký, 

Tomáš Čanecký/
 6.Pajmy  

/Milan Jurga, Tibor Kubišta, Ján Ligač/

Pavol Kulla
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PUTOVNÁ VÝSTAVA
v našej obci

FAŠIANGOVÝ
karnevalový sprievod detí 

Čo by to boli fašiangy bez zvykov, fašiangového sprievodu, či pochovávania basy? 
Basu sme v našej obci pochovali už v sobotu 10.02.2024 v kultúrnom dome. 

V utorok 13.02.2024 sa konal v základnej škole karneval. Keďže nám počasie prialo, 
deti v maskách si naplánovali trasu fašiangového karnevalového sprievodu od 
základnej školy, ku požiarnej zbrojnici, materskej škole a späť k ZŠ. V závere sprievodu 
starostka pozvala všetkých na malé občerstvenie pri obecnom úrade.

Týmto chceme do budúcna vyzvať občanov, aby nabrali odvahu byť tak trochu deťmi 
a stali sa na chvíľu fašiangovou maškarou alebo najväčšími kráľovnami, či čímkoľvek 
a v čo najväčšom počte sa spolu so susedmi, priateľmi, rodinou, ale aj odvážne ako 
jednotlivci, zúčastnili fašiangov v našej obci.  

V dňoch 18.01. – 22.02.2024 si mohli občania 
na obecnom úrade pozrieť putovnú výstavu 
pod názvom „Divadlo cez objektív", ktorú 
pripravilo Kysucké kultúrne stredisko v Čadci 
v spolupráci s Obcou Svrčinovec.

Autorom fotografií je Richard Novák, z Čadce 
ktorý zachytil jedinečné momenty ochotníc-
keho festivalu Palárikovej Rakovej. Putovnou 
výstavou sme chceli  pribl ížiť  momenty 
z divadelných predstavení v rámci kysuckých 
miest a obcí, ktoré sa spolupodieľali na 
organizácii 55. Palárikovej Rakovej.

Autor o sebe: „ Fotografujem v podstate už od 
svojich chlapčenských čias, ale nikdy som svoje 
fotografie nejak verejne nepublikoval. Niekoľko 
rokov som sa venoval profesionálne videotvorbe , 
ale záujem o fotografovanie u mňa pretrvával. 
Fotografie som začal publikovať verejne až 
v poslednej dobe a reakcie na moje fotografie ma 
presvedčili,  že by som sa mu mal venovať 
profesionálne. Uvedomil som si, že to je to, čo 
chcem robiť. Za veľmi krátky čas som získal veľa 
pozitívnych referencií aj z umeleckej branže. 
Emócie sú významnou súčasťou nášho života. 
Baví ma zachytávať emócie,  ktoré časom 
vyblednú, ale vďaka fotografii máme možnosť 
vrátiť sa do našej minulosti. Preto milujem 
reportážne foto. "

Dana Hajnošová

Dana Hajnošová
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DIVADLO v našej obci 

V nedeľu 17.03.2023 sme mohli v našej obci v kultúrnom dome privítať  
Divadelný súbor „Staškovan" s predstavením o živote Kysučanov pred 100 rokmi 
„...A FURT SA PIJE".

Divadelné predstavenie sa uskutočnilo pri príležitosti 100. výročia narodenia Jozefa 
Kronera – výnimočnej hereckej legendy.

Táto úsmevná hra podľa scenára Juliany Belkovej v réžií Vladimíra Gajdošíka zožala 
v našej obci veľký úspech. Členovia divadelného súboru boli obdarení vrelým 
potleskom za skvelý herecký výkon a za vytvorenie výbornej atmosféry.

Dana Hajnošová

ÚROVEŇ VYTRIEDENIA KOMUNÁLNYCH 
ODPADOV ZA ROK 2023
Pre výpočet úrovne vytriedenia komunálneho odpadu pre 
príslušný kalendárny rok sa uplatňuje vzorec v prílohe 
č. 2 zákona 329/2018 Z.z. o Enviromentálnom fonde a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov:

ÚVKO = 
m zložka1 + m zložka 2 + až m zložka 10 

mKO 
x 100(%) 

m zložka :    725 486 kg

m KO : 1 407 086 kg

ÚV KO :          51,56 %

ÚV KO je hodnota vytriedenia komunálneho odpadu za predchádzajúci kalendárny rok vyjadrená v %. Výsledok sa zaokrúhľuje na 
2 desatine miesta.

je hmotnosť v kilogramoch vytriedenej zložky komunálneho odpadu vyzbieranej v obci v predchádzajúcom kalendárnom 
roku v rámci triedeného zberu komunálnych odpadov zavedeného obcou v súlade s údajmi, ktoré obec ohlasuje podľa 
§14 ods.1 písm. g) zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
(ďalej len zákon o odpadoch), hmotnosť zložky komunálneho odpadu sa vyjadruje v kilogramoch. Zoznam vytriediteľných 
zložiek, ktoré je možné započítať do množstva vytriedeného komunálneho odpadu je uvedený v prílohe č. 1 Zákona.

m zložka 

m KO 

je hmotnosť komunálneho odpadu vzniknutého v obci za predchádzajúci kalendárny rok v súlade s údajmi, ktoré obec 
nahlasuje podľa §14 ods.1 písm. g) zákona o odpadoch, hmotnosť sa vyjadruje v kilogramoch.
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Naši šikovní siedmaci spracovali 
environmentálne projekty na tému 
odpadov. 

Zamerali sa na plasty, tetrapaky, komu-
nálny odpad, použitý kuchynský olej, 
batérie, sklo, kovy, elektroodpad a pa-
pier. Jednotlivé komodity charakte-
rizovali, poukázali na správne triedenie 
a dôležitosť recyklácie. Zamerali sa aj 
na vplyv odpadov na životné prostre-
die. Na záver dostali druháci úlohu, 
správne roztriediť pripravenú vzorku 
odpadov. Nebolo to vôbec jednodu-
ché, pretože mnohé obaly sa skladali 
aj z troch rôznych materiálov. Nakoniec 
to za pomoci siedmakov zvládli. Veríme, 
že toto rovesnícke vzdelávanie malo 
význam nielen pre malých druhákov, 
ale aj pre samotných siedmakov.

Dar od bývalého 
žiaka našej školy

Environmentálne 
rovesnícke 
vzdelávanie

 

Je veľkou radosťou učiteľa, keď do 
našej školy zavítajú naši bývalí... 
Či už je to na kus reči alebo preto, 
aby nám  niečo darovali.  

Jedným z takých je aj Pavol Karpita, žije 
a pracuje v Bratislave no nezabúda na 
svoju obec, školu, učiteľov. Pred pár rok-
mi nám daroval tablet a teraz je to šijací 
stroj. Verím, že naše žiačky sa práci so 
strojom potešia a vzniknú viaceré 
krásne kúsky. 

Monika Strýčková 

ZÁPIS DO 
1. ROČNÍKA

Základná škola
 Svrčinovec  ZÁPIS DO 1. ročníka

ktorý sa uskutoční:

4. apríla 2024
od 13:00 – 17:00 hod., na prízemí v triede 1.A

Apríl je mesiac ten, keď do školy nazrieš len.
No v septembri - veru tak, bude z teba riadny žiak.

Riaditeľstvo ZŠ Svrčinovec 
Vás srdečne pozýva na 

Obecná samospráva
V rámci predmetu občianska náuka sme so žiakmi 6.ročníka navštívili obecný úrad. 

Našim cieľom bolo  zistiť ako funguje samospráva, aké referáty sa nachádzajú na obecnom 
úrade a aké potreby občanov riešia.  Žiaci s pani starostkou R. Majchrákovou diskutovali 
o práci starostu ako aj o fungovaní obecného zastupiteľstva. Navštívili sme tiež obecnú 
knižnicu a pozreli sme si  výstavu , ktorú nainštaloval MVDr. Andrej Renčko. 

Monika Strýčková 

Mgr. Martina Kullová

KYBERŠIKANA

 
Ky b e r š i k a n ova n i e  j e 
druh šikany, špecifický 
tým, že je realizovaný 
prostredníctvom infor-
mačných a komunikač-
ných technológií, najčas-
tejšie prostredníctvom 
internetu či mobilného 
telefónu a sociálnych 
sietí. 

Ide o zasielanie obťažujúcich, urážlivých či útočných mailov a SMS, vytváranie dehones-
tujúcich stránok a blogov, prípadne zverejňovanie fotografií a videí s cieľom poškodenia 
identity danej osoby. Kyberšikana je jedným z najčastejších negatívnych javov na inter-
nete. Najčastejšie sa vyskytuje na sociálnych sieťach ako Facebook, Twitter, Instagram ale 
aj pri hraní online videohier, e-mailovaní či písaní obyčajných sms správ. Najčastejšie sa 
objavuje medzi mladistvými na stredných školách, no žiaľ už aj u detí v základných ško-
lách. Jednou z úloh školy ako zamedziť tomuto negatívnemu javu je aj organizovanie be-
sied . V spolupráci s Kysuckým kultúrnym strediskom v Čadci sme tieto témy opäť priblížili 
žiakom II.stupňa. Je dôležité rozprávať sa s deťmi...

Monika Strýčková 
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Náš karneval 

Návšteva ovečiek
 

Žiaci 7.ročnika úspešne absolvovali lyžiarsky výcvik v Športcentre Oščadnica.

Ing. Šplháková 

Práce počas jarných prázdnin 
Dňa 16.02.2024 sa žiaci 1. stupňa 
zúčastnili exkurzie na Roľníckom 
družstve Čierne - Svrčinovec, kde 
mali možnosť pozrieť si, ako sa 
chovajú ovečky, dozvedeli sa o nich 
množstvo zaujímavých informá-
cií.

Sledovali kŕmenie malých, naro-
dených jahniatok a taktiež si mohli 
malé jahniatka aj pohladkať. Žiaci 
odchádzali plný nadšenia, nových 
informácií a zážitkov. Ďakujeme

.

Lyžiarsky výcvik 



Aj tento rok sa na našej škole konal 
Týždeň priateľstva. Je to akcia, ktorú 
organizujeme pravidelne a ani tento 
školský rok by sa bez nej nezaobišiel. 
Od 6.2. do 13.2.2024 mali žiaci počas 
prestávok možnosť vkladať do valen-
tínskej schránky svoje pozdravy, valen-
tínky .

Pošty sa nazbieralo naozaj neúrekom. Niektorí žiaci si posielali sladké dobroty, iní písali listy 
a boli aj takí, ktorí napísali pozdravy svojim pani učiteľkám i zamestnancom školy. Na 
Valentína 14. februára naše šikovné poštárky doručili poštu k adresátom. Ďakujeme všetkým 
za pomoc a spoluprácu pri organizovaní tejto  peknej aktivity a verím, že o rok valentínok 
opäť pribudne. 
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7. februára sa traja naši žiaci zú-
častnili obvodného kola recitačnej 
súťaže Hviezdoslavov Kubín.

Vypočuli sme si množstvo pekných 
prednesov poézie či prózy. Konkuren-
cia bola veľká a postúpiť ďalej mohli 
len tí naozaj najlepší. Úspech sa podaril 
len našej štvrtáčke Nine Fiedor, ktorá 
vyhrala prvé miesto v kategórii prózy 
a postupuje teda na okresné kolo 
súťaže.

TÝŽDEŇ PRIATEĽSTVA
 

Obvodné kolo 
recitačnej súťaže 
Hviezdoslavov 
Kubín  

 

Mgr. Šteinigerová

Exkurzia Kysucké múzeum Čadca, 
archív, knižnica
 30.1.2024 sme sa s piatakmi vybrali do Čadce na exkurziu. Plán bol jasný: Chceme 
vidieť múzeum, knižnicu a archív. 

V múzeu nám pán historik Turóci porozprával o čadčianskej histórii aj o objavenom poklade. 
Diskutovali sme s ním aj o práci historika. Povedal nám čo-to aj o Svrčinovci a jeho minu-
losti. Pracovníčky mestskej knižnice nám predstavili, ako to tam funguje. Oddychovali 
sme, videli sme rozprávkovú miestnosť, skúmali mapu kysuckých spisovateľov, navštívili 
pamätné izby, dokonca sme sa stretli s pánom spisovateľom Ladislavom Hrubým, ktorý 
sa s nami rád aj odfotil. V archíve sme mohli nahliadnuť do triednych výkazov z roku 1924, 
pozreli sme si cenné listiny z čias Bela IV. a Márie Terézie, skúsili sme, koľko váži najťažšia 
kniha v archíve a prezreli sme si aj najstaršiu knihu v archíve. Dostali sme sa aj do skladu 
listín a dokumentov, ktorý nie je prístupný pre verejnosť. Exkurzia bola veľmi poučná 
a nevšedná. Deťom sa výlet páčil a odporúčajú ho aj ostatným triedam. 

Mgr. Lucia Šteinigerová, Mgr. Monika Štrýčková 

Mgr. A. Kullová

Do vedomostnej súťaže Expert sa 
zapojilo 15 žiakov 8. a 9. ročníka.

Celkovo sa súťaže zúčastnilo okolo 
13000 žiakov z celého Slovenska. 
Dvom žiakom Kamile Tomalovej (9.B) 
a Sebastiánovi Hacekovi (8.A) sa po-
darilo umiestniť v prvej štvrtine reb-
ríčka v celkovom poradí a získali diplom 
s titulom Top expert. Ostatní žiaci získa-
li účastnícky diplom. Všetkým žiakom 
ďakujeme za reprezentáciu školy a na-
šim Top expertom blahoželáme!

Súťaž Expert 
- vyhlásenie výsledkov  

Mgr. Martina Kullová
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Ocenenie 
vo výtvarnej 
súťaži 
„ILUSTRUJEM 
SVOJU OBĽÚBENÚ 
KNIŽKU“   

Ing. Šplháková 

Kysucká knižnica v Čadci každo-
ročne vyhlasuje pri príležitosti na-
rodenia akademického maliara 
Miroslava Cipára výtvarnú súťaž 
Ilustrujem svoju obľúbenú kniž-
ku. 

Tento ročník z 226 prác porota oce-
nila 47. 

Čestné ocenenie získala aj žiačka 
našej školy Eva Moravcová z 5.A trie-
dy za svoju výtvarnú prácu DUSTY. 

Evičke blahoželáme a ďakujeme za 
reprezentáciu našej školy.

Olympijský odznak všestrannosti 

IMATRIKULÁCIA PRVÁKOV  

Mgr. Behúňová Emília

V posledný januárový deň  2024 sa popoludní v telocvični ZŠ konala milá slávnosť. Naši 
deviataci v kostýmoch rozprávkových bytostí pripravili slávnostné Pasovanie prvákov 
do cechu školákov. Na pokroky prvákov sa prišli pozrieť rodičia, starí rodičia i súrodenci.

Upravenou piesňou Zlatá brána a jej symbolickým prekročením sa zvítali s rozprávkovými 
bytosťami.
Celý program bol motivovaný rozprávkou Soľ nad zlato. Prváci museli preukázať v rôznych 
úlohách, súťažiach i hádankách svoju pozornosť, šikovnosť, zručnosť a um. Za každú 
splnenú úlohu im Maruška prisypala prisypala soľ do sklenej nádoby. Aká by to bola 
imatrikulácia bez skladania slávnostného sľubu? Vykonali ho s Gašparkom, spoločne si 
zaspievali Hymnu prváka. Potom boli kráľom dôstojne pasovaní „žezlom“ za riadneho 
prváka našej školy. Od Kráľovstva vedomostí dostali od Kráľovnej, Ruženky, Popolušky 
a Ježibaby symbolický kľúč poznania, tiež pamätné listiny a sladkosti. 
Našim prváčikom blahoželáme a prajeme, aby v školskom živote napredovali zodpovedne,  
s veľkým elánom, úsmevom a láskou v srdci.

Mgr. S. Balajková, Mgr. J. Kupková 

Všetky výsledky sa vyhodnocovali na Slovenskom olympijskom 
a športovom výbore. Každý zúčastnený žiak dostal certifikát 
s vyhodnotením a mohli získať bronzový, strieborný alebo zlatý 
odznak. Na našej škole sme získali 3 odznaky: Bronzové - Michal 
Maťko a Patrik Sedlačík Strieborný - Stanislav Gerát. Najvyšší počet 
bodov z dievčat, získala Kristína Krainová a iba kúsok jej chýbal 
k získaniu bronzu. Tento rok sme si to vyskúšali a pravda je, že 
niektorí to testovanie nebrali vážne a prekvapili ich výsledky. 
Budú-ci rok sa budeme znova testovať a žiaci majú dosť času 
popracovať na svojich kondičných schopnostiach. Našim 
najvšestrannejším športovcom gratulujeme.

Tento rok sa naša škola zapojila do Olympijského odznaku všestrannosti. Žiaci sa 
testovali v šiestich rôznych disciplínach, ktoré preverili ich rýchlosť, silu, vytrvalosť. 

VYHODNOTENIE SÚŤAŽE VŠEDKOVEDKO 
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Začiatkom februára do našej materskej školy zavítala Zvedavka a Kúzelník a predviedli deťom 
svoje nové hudobno-divadelné predstavenie pod názvom „Hádanky z dvora“. Vystúpenie bolo 
plné piesní a zábavy a deťom sa veľmi páčilo.

V tomto mesiaci sa niektoré deti spolu 
s pani učiteľkami vybrali na výlet do 
Kysuckého múzea a v Čadci. Konala sa 
tam výstava histórie Kysuckej železn-
ice „Ide, ide vláčik....“. Deti mali možnosť 
pozrieť si rôzne vláčikové dráhy, vytvoriť si 
vlak z papiera či zahrať sa spoločne na 
cestovanie vlakom.

Aj v tomto roku sme sa zapojili do projektu Zdravé oči už v škôlke. Ide o program Únie 
nevidiacich a slabozrakých Slovenska s celoslovenským pokrytím zameraný na preventívne 
meranie zraku. Skríningové meranie zrakových parametrov sa realizujú u detí od 3 do 6 rokov 
bezdotykovo autorefraktometrom, ktorý dokáže s vysokou mierou spoľahlivosti odhaliť 
existujúce alebo začínajúce vývinové poruchy zraku. 

V marci nás navštívila p. Ing. Katarína 
Kyseľová z CHKO Kysuce, ktorá deťom 
sprostredkovala enviromentálny prog-
ram s názvom „O veľkom stromodome“. 
Naučili sa, že stromy sú potrebné nie-
len pre človeka ale sú príbytkom pre 
množstvo živočíchov a poskytujú im 
úkryt i potravu.
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.............................................................................  FARSKÝ ÚRAD

PLÁNY
Mladík a dievča sa v nežnom objatí opierali o zábradlie luxusnej 
lode. Boli práve po svadbe a táto okružná plavba bola ich 
svadobnou cestou. Zhovárali sa o svojej budúcnosti, ktorá sa 
zdala taká ružová. Mladý muž povedal: "Moja práca je veľmi 
perspektívna a čoskoro sa budeme môcť nasťahovať do väčšieho 
domu. O osem alebo desať rokov sa budeme môcť nasťahovať 
do svojho. Uvidíš, budeme šťastní." Nevesta pokračovala: "Áno, 
naše deti budú môcť chodiť do najlepších škôl a pokojne rásť." 
Pobozkali sa a odišli. Na záchrannom kolese pripevnenom 
na zábradlí si mohli prečítať meno lode: TITANIC.

Milí čitatelia, stačilo si prečítať jedno slovo, názov lode, a pochopili 
sme - krásna predstava sa nenaplnila. My sme však v presne opačnej 
situácii. Svet sa nám často nezdá ako prechádzka rajskou záhra-
dou. To ako sa cítime, veľmi závisí od toho, čo momentálne 
prežívame. A nie sú to vždy len krásne chvíle. 

V tejto časti liturgického roka rozjímame nad Ježišovým utrpením. 
Vnímame ho ako hmatateľný ukazovateľ Ježišovej lásky k nám. 
My veriaci podľa neho vidíme našu cenu - cenu, ktorú máme v jeho 
očiach, cenu ktorú bol ochotný Ježiš za nás zaplatiť.

Milí čitatelia, prajem nám všetkých skutočné prežitie tejto pravdy 
vo svojom srdci - pravdy, že aj keď je more nášho života niekedy 
veľmi rozbúrené, že sa týmto životom neplavíme na lodi, ktorej meno 
je Titanic, ale JEŽIŠ.

Jozef LAZOVÝ, správca farnosti

PONDELOK SVÄTÉHO TÝŽDŇA

UTOROK SVÄTÉHO TÝŽDŇA

STREDA SVÄTÉHO TÝŽDŇA

ŠTVRTOK SVÄTÉHO TÝŽDŇA 
(ZELENÝ ŠTVRTOK)

PIATOK UTRPENIA PÁNA 
(VEĽKÝ PIATOK)

SVÄTÁ SOBOTA 
(BIELA SOBOTA)

VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 
PÁNOVHO ZMŔTVYCHVSTANIA

PONDELOK VO VEĽKONOČNEJ 
OKTÁVE 
(VEĽKONOČNÝ PONDELOK)

6:45

7:00

17:30 
obrad rozdania sv. prijímania

10:00 - KRÍŽOVÁ CESTA ULICAMI OBCE 
15:00 - OBRADY VEĽKÉHO PIATKU

9:00 - RANNÉ CHVÁLY A POKRAČOVANIE POKLONY
(10:00-11:00 - POKLONA ZÁVRŠIE)

19:00 - VEĽKONOČNÁ VIGÍLIA

7:30, 11:00 (9:30 - ZÁVRŠIE) 

7:30, 11:00 (9:30 - ZÁVRŠIE) 

Časy sv. omší počas Veľkej noci 2024

7:00

Jednota dôchodcov, 
ZPCCh a ZŤP

........................................................................ KLUB DÔCHODCOV

Naša organizácia JD, ZTCCh a ZŤP vo Svrčinovci  pokračuje vo 
svojej činnosti i v roku 2024. 

Dňa 29.01.2024 sa členovia stretli na výročnej členskej schôdzi, kde 
prehodnotili svoju aktivitu za rok 2023. Na pozvanie zavítali medzi 
nás okresný predsedovia za JDS, ZTCCh a ZTP pani Margita Ďurišová 
a pán Jozef Křivánek.

Oboznámili nás z výsledkami okresnej, krajskej i celoslovenskej 
práce z roku2023 a zároveň nám predniesli plán na rok 2024. Boli 
ponúknuté kúpeľové a rekondičné pobyty. Pani Ďurišová podala 
podrobnú informáciu ku každému pobytu. Po diskusných pripo-
mienkach sme vytvorili a schválili plán na rok 2024. Náš plán sme 
začali plniť hneď od začiatku roka 2024 - 10 členovia navštívili 
divadelné predstavenie v Spišskej Novej Vsi. 

Ďalším našim plánom bolo zapojiť sa pri akcii fašiangy - Pochovanie 
basy.

Členovia prispeli prípravou malého občerstvenia "jednohubky" 
(očká). Zároveň sme ostali na programe a „pochovaní basy“. 
Dobre sme sa zabavili, pokecali a prišli na iné myšlienky. 

Ďalšou našou spontánnu akciou bolo pohrabanie lístia, úprava okolia 
nášho kostolíka a fary. Odohnal nás dážď, ešte treba jednu brigádu do 
veľkej noci dokončiť poza kostol.

Prichádzajú Veľkonočné sviatky, a preto naším spoluobčanom 
prajeme požehnané Veľkonočné sviatky, veľa zdravia, šťastia, lásky, 
hojnosti a veľa, veľa radosti.

Božena Jargašová



12.2. sme boli pozvané do CSS Žarec, aby sme aj starkých v do-
move troška potešili, niečo zaspievali a symbolicky aj s nimi basu 
pochovali.

13.3. sa v Čadci konalo regionálne kolo súťaže Vidiečanova 
Habovka – deti. Aj z nášho krúžku sme vybrali zopár dievčat, 
aby skúsili šťastie a zažili súťažnú atmosféru. A veru sa im aj darilo, 
lebo sa umiestnili v krásnom striebornom pásme. 

Deti z folklórneho krúžku sa usilovne pripravujú aj na ďalšie akcie 
ako napr. Vynášanie Moreny, ktorú si spoločne s p. Jankou Dejovou 
vyrobili. 

Na Kvetnú nedeľu, tak ako každý rok, pôjdeme spoločne „po moju" 
a čaká ich aj DFF Kujem, kujem podkovičku a iné.

14.- 15.3. sme ako víťazky celoslovenského kola Vidiečanovej 
Habovky boli pozvané na festival TVOR-BA 2024 do Bratisla-
vy. Vystupovali sme v Divadle P. O. Hviezdoslava v programe 
Z najlepších, v ktorom sa predstavili víťazi folklórnych súťaží, 
ktoré organizuje Národné osvetové centrum. Čaká nás mnoho 
vystúpení nielen na Kysuciach, ale aj v iných regiónoch. Najviac 
sa však tešíme na FF Východná, ktorý nás čaká v lete. Čas uteká 
a ani sme sa nenazdali, že tento rok je to už 10 rokov, čo fungujeme 
s malými obmenami v tejto našej zostave. 

Zo srdca vám v mene Svrčinky ďakujem za vašu priazeň a podporu. 
Želám vám požehnané prežitie veľkonočných sviatkoch.

S úctou Eva Poláčková, vedúca FSk Svrčinka

Máme tu prvé číslo spravodaja a my vám chceme zaželať po-
žehnaný rok 2024, ktorý je pred nami. Krátko sa vrátime do 
decembra minulého roka, v ktorom sme mali pár milých vystú-
pení a akcií. S našimi kamarátmi Vlastičkou Mudríkovou a Jožkom 
Opatovský sme absolvovali aspoň dva koncerty. Keďže sa nám 
dátumy kryli s inými vystúpeniami, stihli sme aspoň Adventný 
koncert vo Voderadoch a Vianočný koncert v Čičmanoch. Ďalej 
sme s vianočným pásmom a zvykmi navštívili detičky v materských 
škôlkach. Spolu s pani starostkou Renátou Majchrákovou sme 
navštívili starkých v domovoch dôchodcov. Prvýkrát sme sa 
zapojili do projektu Slovensko spieva koledy. Spolu s deťmi z nášho 
krúžku sme vystupovali na vianočných trhoch v Čadci. No a samo-
zrejme nechýbal Živý Betlehem, ľudová polnočná omša za zvuku 
heligónky. Medzi sviatkami sme opäť chodili „po spevaňu" a na 
pozvanie p. dekana Radovana Čuláka sme boli súčasťou Živého 
Betlehemu v Čadci.

Tento rok sme začali 6.1. Spoločným koledovaním Goralov Európe 
spolu s p. farárom, chlopami od Katroka a p. starostkou, ktorá 
prečítala deklaráciu. 

V sobotu 10.2.2024 bolo vo Svrčinovci veselo. Konal sa fašiangový 
sprievod spojený s pochovávaním basy. Masky sa stretli pri OÚ 
a spolu prechádzali dedinou, kde sa postupne pridávali ďalšie 
masky. Najkrajšia maska bola ocenená starostkou obce. 

Počas sprievodu sme mali zastávky a pohostenie napr. u našich 
hasičov či chovateľov. Postupne sme sa presunuli do kultúrneho 
domu, kde bol pripravený pestrý program, ktorý moderovala 
p. Mária Čanecká  a v ktorom sa predstavili miestne spolky. Zahrať a 
zaspievať nám prišli aj kamaráti Goroľ muzička ze Skalitego. 
Na záver programu sprišli aj  ,,BAB_ z ABB_." Pre každý prípad sme 
mali zriadenú aj ,,PRVÚ POMOC" v podaní kolektívu z MŠ. 

O foto sa postaral Štefan Strýček ml. a o zábavu Pavol Kulla ml. 
Ďakujeme všetkým, ktorí prišli. Touto cestou sa chceme poďa-
kovať aj OÚ a všetkým spolkom za výbornú spoluprácu. Veríme, 
že bude trvať čo najdlhšie a bude sa len a len utužovať.
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.................................................................................  TJ BESKYD

Jarná príprava klubu je v plnom prúde. Družstvo 
mužov absolvovalo niekoľko prípravných zápa-

sov v Českom Návsí, kde je k dispozícií umelá 
tráva s rôznymi súpermi z ČR a Poľska. Taktiež 

absolvovali jeden zápas v Piešťanoch so 
súperom z Modry. Začiatok sezóny je sta-
novený na 14.04.2024.

Družstvo dorastencov odohralo viacero 
halových turnajov na Morave  Brušberk 
a Raškovice v Skalitom a na umelej tráve 

v Navsí a Krásne nad Kysucou. Začiatok 
sezóny je stanovený na 23.03.2024.

Starší žiaci absolvovali turnaje v Čadci. Kate-
górie najmenších odohrali turnaje v Predmieri, 

Zdravím milí športoví priatelia! 
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Čadci a v Poľskej Istebnej.

Dňa 16.12.2023 prebehla členská schôdza v KD vo 
Svrčinovci, kde bolo okrem iného zhodnotené 
predchádzajúce obdobie. Bola daná do užívania 
nová šatňa, prebehne svojpomocné vymaľova-
nie šatní a začnú jarné práce na trávniku. Pripo-
mínam, že je stále možnosť počas celého roku 
prihlásiť sa do klubu.

Verím, že i tento rok vkročia všetky kategórie do 
prebiehajúcej sezóny úspešne a budeme sa 
stretávať na našom štadióne. 

S pozdravom predseda TJ Beskyd Svrčinovec, 
Peter Poláček. 

........................................................................  DHZO SVRČINOVEC

SPRÁVA O ČINNOSTI DHZO SVRČINOVEC ZA ROK 2023

Milí hasiči, hasičky, vážení hostia.
Výročná členská schôdza je významnou udalosťou v živote hasičov. 
Vyhodnocujeme našu prácu, výsledky a prehodnocujeme i neúspe-
chy na základe, ktorých hľadáme nové zlepšenie v našej práci. Naši 
členovia i funkcionári sú naučení dobrovoľne a bezplatne odviesť 
kus poctivej práce. 
Členovia DHZo zasahujú pri, požiaroch, povodniach, snehových 
kalamitách, živelných pohromách, život ohrozujúcich stavov v ne-
poslednom rade pri podujatiach organizovaných obcou. Občania 
sa môžu spoľahnúť na ochotu pomôcť v každej ťažkej chvíli.
Celkovo náš zbor ma 33 členov z toho 7 žien a 20 členov mládeže, 
ktorí pravidelne navštevujú krúžok.

BRIGÁDNICKÁ ČINNOSŤ
V roku 2023 vykonávali členovia  práce, ktoré sa týkali hlavne údržby 
techniky, zabezpečenie výjazdu schopnosti a udržiavanie poriadku 
v priestoroch PZ. 

ŠKOLENIA
V roku 2023 sa v našich priestoroch konalo školenie pre členov v 
oblasti poskytovania predlekárskej prvej pomoci a používania AED 
prístroja, toto školenie nám zabezpečilo Operačné stredisko 
záchrannej zdravotnej služby, tohto školenia sa zúčastnili všetci 
členovia výjazdovej jednotky. Taktiež 3 členovia sa zúčastnili 
pravidelného školenia nositeľov dýchacej techniky v Strednej škole 
požiarnej ochrany v Považskom Chlmci.Počas roku sa jednotka 

    

    

    

    

zdokonaľovala jednalo sa o vystrihovanie osôb z havarovaného 
vozidla a ozrejmenie postupov pri dopravných nehodách, ďalej 
práca s čerpadlami a technikou, ktorou naša jednotka disponuje.

SÚŤAŽE
V máji sa v našej obci uskutočnil, už tretí ročník Svrčinovského že-
lezného hasiča, ktorého sa zúčastnilo celkovo 105 detí a 47 dospe-
lých. Svrčinovské farby hájilo 17 detí, 2 ženy, 3 muži a 3 juniori. 
Najlepšie sa umiestnili Lucia Mariňáková, ktorá obsadila 3 miesto 
v kategórií D1 6 rokov a mladší, v tej istej kategórií sa umiestil medzi 
chlapcami Matúš Varmus. Medzi juniormi sa na domácej súťaži 
umiestnil Radko Cyprich na skvelom 2. mieste. Počas celého seriálu 
súťaží sa umiestnil na celkovom 3 mieste. Medzi ženami sa v celko-
vom hodnotení umiestnila na krásnom 1. mieste Rebeka Bajánková.  
Gratulujeme a ďakujeme za vzornú reprezentáciu nášho zboru 
a obce.

POŽIAROVOSŤ  ZA ROK 2023
V priebehu roka nás potrápilo celkom 4 požiare. Čo je oproti 
minulému roku 2022 výrazny pokles požiarovosti v našej obci. 
Jednalo sa o požiar sadzí v komíne, požiar skladových priestorov 
pohostinstva v časti Svrčinovec Zatky. Medzi najväčší požiar v našej 
obci považujeme požiar garáže so zaparkovaným osobným vozidlo. 
Posledný požiar bol v mesiaci december jednalo sa o požiar vozidla. 
Pri požiaroch bola použitá technika CAS K 25 Liaz, CAS 15 Iveco 
Daily, VEA Mitsubishi Pajero  k zraneniam ani poškodeniu techniky 
nedošlo.
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OSTATNÉ ZÁSAHY ZA ROK 2023
V roku 2023 sme zasahovali pri 20 udalostiach technického charak-
teru, v 17 prípadoch na území našej obce a 1x obci Čierne, 2x v mes-
te Čadca, jednalo sa prevažne o odstraňovanie stromov z cestných 
komunikácií, zatopených pivničných priestorov, odstraňovanie 
hmyzu, asistencia posádke RZP, RLP pri znášaní pacientov, odstra-
ňovanie cencúľov a ľadu z bytového domu.
Pri dopravnej nehode naša jednotka zasahovala 1 krát jednalo sa 
o dopravnú nehodu 1 osobného vozidla bez zranení.
Nakoľko naša jednotka disponuje prístrojom AED, ktoré je aj verejne 
dostupné na našej zbrojnici a sme zaradení medzi first responderov 
naši členovia zasahujú aj pri náhlom zastavení obehu. Celkovo 
v 2023 naša jednotka vykonala 11 výjazdov tohto typu, z ktorých 
bolo 4x v našom katastri obce, 6x v katastri obce Čierne a 1x v ka-
tastri obci Skalité. Týmto nenahradzujeme prácu Záchrannej 
zdravotnej služby, ale tento systém najbližšieho AED dáva väčšiu 
šancu na prežitie pacienta v prípade náhleho zastavenia obehu. 
Taktiež je to pomoc a asistencia záchranárom pri resuscitáciách.

PLÁN ČINNOSTI
V roku 2024  plánujeme  materiálno technicky vybavovať  jednotku 
podľa potreby. Taktiež chceme poslať členov na opakované pre-
školenie používania autonómnych dýchacích prístrojov do Strednej 
školy požiarnej ochrany v Žiline. V roku 2024 prijmeme 3 nových 
členov do našej jednotky. Počas roka budeme pripravovať pre 
jednotku zdokonaľovaciu prípravu podľa potrieb jednotky. Ďalej 
by sme chceli modernizovať techniku. Zúčastniť sa na súťažiach  
železného hasiča a zorganizovať domácu súťaž. Nakoľko nám 
dobre funguje krúžok mladý hasič v spolupráci s Obcou Svrčinovec 
a ZŠ, tak sa budeme snažiť zúčastňovať sa aj s mladými hasičmi 
súťaži.

SPRÁVA O HOSPODÁRENÍ ZA ROK 2023
Naši členovia výboru sa stretli v tomto roku 8 krát počas týchto 
stretnutí sa riešilo nemálo problémov. Medzi, ktoré patria financie, 
súťaže a ďalšie problémy, ktoré sa vyskytovali postupne počas 
roka. Vyčlenené financie z rozpočtu obce boli využité na údržbu 
techniky, PHM, STK a materiálno technické vybavenie. Medzi 
najväčšiu investíciu patril servis vozidla CAS K 25 Liaz, kde bolo 
potrebné zrepasovať palivové čerpadlo, ložiško v prevodovke, 
výmena spojky, vstrekov čo stálo nemalé finančné prostriedky 
cca 50% nášho ročného rozpočtu od obce. Po zotrvaní v skupine 
B sme dostali od štátu dotáciu v sume 3000€, z týchto prostriedkov 
bolo zakúpené vybavenie jednotky: 2x dýchací prístroj Scott 
a 2x prilba Rosenbauer.  Vyúčtovanie bolo zaslané na Obecný úrad 
a následne na ministerstvo vnútra SR v súlade s ich podmienkami. 
V roku 2023 sa nám podarilo zakúpiť z darovaných 2% termoka-
meru, svietidla na zásahové odevy a tričká pre mládež. Na záver by 
sme chceli poďakovať za podporu starostke obce Mgr. Renáte 
Majchrákovej a poslancom obecného zastupiteľstva, taktiež naším 
sponzorom, ktorí pomohli zboru akoukoľvek formou. Ďakujeme.

    

    

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .TURISTICKÝ ODDIEL SVRČINOVEC

Výročná členská schôdza
Dňa 8.12.2023, sa o niečo skôr ako býva zvykom, v priestoroch Drem 
cafe uskutočnila Výročná schôdza nášho klubu. Schôdze sa zú-
častnilo 27 členov. Potešila účasť najmä starších členov.
Predseda vyhodnotil činnosť za rok 2023 a oboznámil s činnosťou 
na budúci rok. Ďalší bod programu boli voľby, tu došlo k zmene. 
Peter Urbánek sa vzdal funkcie pokladníka, v ktorej pracoval od 
samého začiatku. Touto cestou by sme mu chceli poďakovať za 
vykonanú prácu a vynaložené úsilie. Budúci rok budeme pracovať 
v zložení: Predseda Stano Mrázik, podpredseda Janka Zubričanová. 
Do funkcie pokladníka bola navrhnutá a jednohlasne zvolená 
Renáta Tabačíková. Po vyčerpaní všetkých bodov programu 
nasledovalo občerstvenie a družná debata. Jaro Špilák nám hrou 
na gitaru spríjemnil posedenie. Ešte by som chcel poďakovať 
každému, kto prispel k obohateniu občerstvenia.

Polienková vatra 30.12.2023
Kysuckí turisti pod vedením Antona Opiala každoročne na konci 
roka poriadajú polienkovú vatru. Každý účastník so sebou nesie 
polienko a niečo na opekanie. Tento rok si vybrali lokalitu Závršie, čo 
nás veľmi potešilo. Potešila aj účasť s Čadce, pridali sa domáci 
a turisti z Čierneho. Akcie sa zúčastnilo 103 turistov. Náš klub navaril 
pravý vianočný punč, ktorý zahrial každého účastníka. Členovia 
nášho klubu doprevádzali, podľa záujmu, turistov po Starej dedine, 

no najväčší záujem bol o kaplnku. V tejto lokalite sme organizovali 
viacero akcii a o histórii nám vždy porozprával p. Štefan Strýček. Žiaľ, 
tentokrát nebol prítomný, no skvele ho zastúpil p. Peter Dej. Stručne 
porozprával históriu kaplnky a zodpovedal na zvedavé otázky 
účastníkov. Touto cestou chcem obom pánom poďakovať.
Po opečení špekáčikov a uhasení ohňov, sa všetci roztrúsili po okolí 
a každý si vybral inú zostupovú trasu.

Do pozornosti dávame turistické akcie na rok 2024. 
Kto má záujem, môže sa pridať. Každý je vítaný.
14.4.2024 NE - Autobusový zájazd Malé karpaty - V. Javorina
21.4.2024 NE - Otvorenie turistickej sezóny : Marťákov vrch
8.5.2024 ST - Výstup na Veľkú Raču
19.5.2024 NE - Autobusový zájazd : Štiavnické vrchy -Bralce 
09.6.2024 NE -  Autobusový zájazd : Lysá Hora s turistami  z Frýdku
3. - 4.08.2024 SO – NE - Vatra vzájomnosti – V. Polom
8.9.2024 NE - Autobusový zájazd : V. Tatry Výber trás
6.10.2024 NE - Autobusový zájazd: Strážovské vrchy – Vapeč alebo 
podskalský Roháč
20.10.2024 NE - Vojtov Vrch ukončenie letnej sezony
17.11.2024 NE - Kysucká vrchovina – Brodnianka zamykanie brány

Stano Mrázik 
Predseda T.O. Svrčinovec     



..................................................................... SVRČINOVSKÝ HÁJNIK

 Vážení členovia LPS Svrčinovec, 

Výbor LESNÉHO POZEMKOVÉHO SPOLOČENSTVA SVRČINOVEC, so 
sídlom Svrčinovec AB 200, 023 12 Svrčinovec, IČO: 42 385 849, 
zvoláva zhromaždenie vlastníkov lesných pozemkov v k.ú. Svrči-
novec, ktoré sa uskutoční v sobotu  dňa 20. apríla  2024 o 15:00 hod 
v sále kultúrneho domu Svrčinovec s programom: 
1. Ustanovenie komisií, 
2. Správa o činnosti LPS za rok 2023,
3. Správa o hospodárení a účtovná uzávierka roka 2023,
4. Správa dozornej rady za rok 2023,
5. Informácia o vykonaných lesníckych činnostiach v roku 2023 
6. Schválenie východísk hospodárenia pre rok 2024,
7. Diskusia, 
8. Záver. 
Registrácia sa začína o 12.30 hod. V prípade že nebude prítomná 
nadpolovičná väčšinou hlasov známych vlastníkov, výbor v zmysle § 
15 ods. 2 a 5 z. 97/2013 o pozemkových spoločenstvách následne 
zvoláva mimoriadne zhromaždenie s rovnakým programom na deň 
20.apríla 2024 o 15:15 hod v sále kultúrneho domu Svrčinovec.  
Pri registrácii je potrebné preukázať sa dokladom totožnosti, 
a v prípade zastupovania iných osôb predložiť splnomocnenia.

Splnomocnenia Vám s pozvánkou budú doručené na adresu 
uvedenú v katastri nehnuteľností, alebo na Vami uvedenú 
poslednú adresu, ktorú ste nám oznámili. Splnomocnenia si 
môžete stiahnuť aj na web stránke www.lpssvrcinovec.sk, alebo 
si ich môžete osobne vyzdvihnúť v kancelárií LPS Svrčinovec.

 

LPS Svrčinovec pozýva na zhromaždenie vlastníkov 
a vyzýva na zalesňovaciu kampaň 

Úradné hodiny 
LPS Svrčinovec:

23

Streda: 10:00 – 15:00 
(kompletná agenda vrátane finančných operácií)

Piatok: 17:00 – 19:00 
(kompletná agenda, konzultácie s výborom 

a hospodárom)

Pracovné telefonické kontakty:
Ing. Ivan Feik:  0904 182 170

 (odborný lesný hospodár) 

Ivana Chovaniaková:  0911 236 440
 (odbyt a služby)

 
Anton Kulla:  0948 525 542

 (kancelária LSP)
 

www.lpssvrcinovec.sk

Zalesňovacia kampaň

Výbor LPS Svrčinovec svojím racionálnym obhospodarovaním lesa 
ako aj obozretným a efektívnym financovaním tvorí nespotrebované 
rezervy na pestovnú činnosť z minulých rokov a  presúva do tejto 
rezervy ušetrené a nevyplatené finančné prostriedky na odmeny 
volených orgánov. V minulom roku sa limit nákladov na pestovanú 
a ostatnú činnosť sa napriek tomu využil len na 81 % a limit pre 
odmeny volených orgánov  sa využil len na 33 %. Výsledok 
hospodárenia v roku 2022 bol rekordný a výbor navrhol zadržať 
nevyužitú časť nákladových limitov vo výške 79 361,95 EUR, 
a presunúť ju ako rezervu na náklady budúcich období. 

Na základe tejto skutočnosti chce výbor LPS vyzvať na účasť 
vlastníkov, obyvateľov obce Svrčinovec, priateľov a sympati-
zantov, aby sa zapojili  do jarného zalesňovania. Toto sa 
pravdepodobne uskutoční podľa dodávky sadeníc koncom marca 
alebo v 1. polovici apríla. Objednali sme 30 000ks sadeníc buka, 
duba a jelše, čo je 2 x viac ako inokedy. Vlastníci, ktorí každoročne 
zalesňujú, sú schopní zasadiť 20 000 ks, takže ešte potrebujeme 
doplniť záujemcov na 10 000 ks stromčekov. Pokiaľ nebude záujem 
o toto zalesňovanie zo strany vlastníkov, LPS objedná vysádzanie  
externými službami.

Nahlásiť záujem o zalesňovanie prosíme v termíne do 
31.03.2024 nahlásiť na tel. č. 0904 182 170 lesnému hospodárovi 
(Ivan Feik).

SVRČINOVSKÝ SPRAVODAJ
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JUBILANTI
JANUÁR 2024
Kubicová Štefánia, U Okapola 
Rucková Anna, Závršie 
Švancárová Mária, U Mišov 
Čepcová Marta, Zatky 
Jarabicová Mária, U Blažkov 
Mackovčák Jozef, U Okapola 
Kullová Irena, U Skorky 
Paluchová Terézia, U Vajdíka
Strýček František, Závršie 
Zákopčan Ján, U Cyprichov 
Jurčík Pavol, U Matiaška 
Strýčková Anna, U Vajdíka 

Cyprichová Terézia, U Mišov 
Mitrengová Veronika, Zatky 
Strýčková Emília, U Švoľka 
Mariňáková Agnesa, Závršie 
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FEBRUÁR 2024
Gschill Rudolf, Zatky
Jurištová Anna, U Jurištov 
Kulla Alojz, U Jurištov 
Sloviak Jozef, Závršie 
Pajonk Peter, U Hlaváča
Stavová Alžbeta, U Cyprichov 
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NARODILI SA V ROKU 2024

JANUÁR 
Zoe Časnochová
   Rebeka Martiniaková
   Veronika Štrbová
   Oliver Vojtuš  

OPUSTILI NÁS V ROKU 2024

JANUÁR 
 Agnesa Visczorová
   Jiří Kundra
   Anna Kullová
   Pavel Jurčík
   Štefánia Kučáková
   Ignác Kotyra
   František Kubalík

FEBRUÁR
Ing. Peter Kulla
   Jozefa Pajonková

len občania, ktorí majú trvalý pobyt v obci

Pozostalým 
vyjadrujeme úprimnú sústrasť!

Blahoželáme!

Blahoželáme!

MAREC 
Eliška Husáková 

MAREC 2024
Hadidová Veronika, U Mišov 
Stráňavová Terézia, U Skorky 
Cyprichová Veronika, U Cyprichov
Jarabicová Verona, U Kubale
Kvašňovská Mária, Závršie 
Mariňáková Agnesa, Závršie
Patyková Mária, U Mišov 
Vojkůvková Johana – U Cyprichov
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JANUÁR 2024

MAREC
Jozef Birtus
Mária Řeháčková
Veronika Cyprichová
Irena Stráňavová

Mgr. Fonšová

Demografické údaje o obyvateľov Obce Svrčinovec 
za rok 2023
 
Počet narodených  

Počet prisťahovaných  

Počet zomrelých   

Počet odsťahovaných  

Celkový počet obyvateľov k 31.12.2023  -   3 307

Úbytok obyvateľov za rok 2023  -  37

29
26
38
54
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